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FOLHA DE pgpoSTAS 4 1da no inicio desta prova. No sera aceite qualquer

1. Preencha as suas respostas na :ado.

outra folha adicional, i!ICIUiﬂdD it .enmma;ic:ra que
5 Na FOLHA DE RESPOSTAS, gz msle e assim @ is de

circulo por cima da letra. Por exemplo, mas questoes com mats €€ Uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha
3. A maquina édc lﬁig = %pg"a ?n“cllzatr?;cﬁiver certeza 4as respostas, a esferografica (de cor azul ou preta), ; p

primeiro A lipis HB, e s6 depois.

do na Figura ao lado.

1, Que organelo celular est4 representa
Reticulo endoplasmatico
Aparelho de Golgi
Ribossomas

Cloroplastos

Lisossomas

corresponde 4 altemativa escolhida pintando completamente o interior do

HoORE

2. Sobre estruturas celulares ¢ suas fungoes todas as afirmagdes estio correctas, exceptuando a alinea:
X As mitocondrias existem nas células procariotas bem como em células encariotas e a sua fungdo € a geragiio de
energia’ | gl
B. Lisossomas sio estruturas responsaveis pela digestao intracelular -
C. A sintese proteica nas células € da responsabilidade do reticulo endoplasmatico rugoso
D. A estrutura celular que utiliza Jidxido de carbono e dgua com participacao da luz solar para obtengdo da glicose é

denominada cloroplastos
E. A sintese de lipidos da-se no reticulo endoplasmatico liso'
3 O movimento de uma substincia de um meio de maior concentrac¢io para o de menor concentracio através de uma
membrana semipermeével é designado: ;
A. Transporte activox B. Osmose C. Permeabilidade selectiva* P. Difusio E. Endocitose v

+, Assinale a ordem correcta das fases da respiracio celular. :

A. Cadeia respiratoria, glicolise e ciclo de Krebsy B. Glicblise, fosforilagdo oxidativa, ciclo de Krebs ™

C. Ciclo de Calvin, glicélise e ciclo de Krebs ¥ D. Ciclo de Krebs, cadeia respiratéria e ciclo de Calvin *

/E’. Glicolise, ciclo de Krebs e cadeia respiratoria
5. A mitose & um processo de divisio celular que pode ser dividido em quatro etapas. Margque a alternativa que indica
correctamente as etapas e a sequéncia correcta em que elas ocorrem.
A. Profase, G1, S e G2 B. Gl,S, G2 e Metafase *
C. Profase, Metafase, Tel6fase e AnafaseX D. Metéifase, Profase, Andfase e Tel6fase ¥
E. _Profase, Metafase, Anifase e Telofase -
6. O processo de divisdo celular para a formagio de gimetas denomina-se:

A. Mitose X B. Espermatogénesex. - ﬂ’ Meiose D. Ovogénesex E. Ovocitosex
1. Enzimas ou catalizadores biolégicos sio proteinas com uma funcionalidade bastante especifica que compdem um
modelo denominado: A |
: A. Modelo de mosaico fluido~ B. Modelo de encaixe -C( Modelo de chave-fechadura
= D. Dupla hélice ¥ E. Modelo de membranas flutuantes X | vl

Os tecidos meristemAticos primarios e secundarios, sio respo sveis rexpecﬁmmte. pe]g

A, Alongamento ¢ engrossamentoX B, Ambos pelo alongamento ™ € mml& i

- Engrossamento ¢ alongam ssamento ¢ crescimento X —

9. As plantas sfo s ~hagmento B Bspessament0 @ 05— i s e |
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Exame de admissio de BIOLOGIA 1 - 2025 p_y sendo 0 papcl do figado produzir a bils = P2,

o 510
B. Da coxa de frango inicia-se na boca, a da mandioc? no €5 /
contém enzimas que digerem as gorduras da mante12d o{6mag0 sendo o papel do figado produzir a bilis e

€. Da mandioca inicia-se na boca ¢ a da coxa de frang® g ST

" facilitar a digestilo das gorduras da manteiga. sendo 8 gorduras da manteiga digeridas pela bilis Produzid,

D. Da mandioca e da coxa ambas s iniciam no estomago >~ : o

no figado.X . do as gorduras da manteiga digeridas pela bilis pr odirids
E. Damandioca e da coxa ambas se iniciam no duodeno, 5"
z fipscox - hoca, um dos representantes dos anelideos? @
l 1 Qual das afirmacdes abaixo representa a respiragio da [;:11111110118; ] D. Tragueal / E. Bronquiolar
| A. Branquial . _Cuténea C. PulmOT=——"700s e 0 meio ambiente. Nessa troca de gases o |
e R 1 resPiras;é; d(?S ser:s vivos é uBr; processo de troca de gascs entre 08 SETES . gases og
1 anfibios utilizam: iy C. Traqueias e branquias ¢
} A. BranquiasX B. Pulmées
| . Pulmbes e pele e Mvéolosl/m a parte s6lida do sangue. 2o
: 14. Os componentes do sangue sao liquidos e sélidos. Qual das aﬁrg}acGlébuIOS <ermelhos, plaquetas sanguineas e soro »
2 A. Glébulos vermelhos, glébulos brancos e plasma™ ‘ D" Gl6bulos verm elhos, gl6bulos brancos ¢ plaquetas
g C. Globulos brancos, plaquetas sanguineas e plasma > . ey _
% E. Glébulos vermelhos, soro fisiolégico, plaquetas
2 sanguineasy( L
?é 15. No processo de formacdo da urina, 2 reabsorgiio da 4gua ocorre: 5 Q( N tube i fers
5 A. Na hansa de Henlex B. No tubo proximal e na hansa de Henle urmij
3 D. Na cépsula de Bowman X E. Na uretra~’
16. Qual ¢ a denominacfo atribuida a unidade bésica do sistema nervoso? 7

% A. Bainha de mielina A B. Axoénio ¥ /C( Neur6nio
£ D. Ganglio X E. Corpo celular ~

17. A propagagdo do impulso nervoso obedece a segninte trajectéria: i :
A. Axbnio, corpo celular, dendritos  B. Axénio, dendritos, corpo celular & Dendritos, axénio, corpe celular

D. Dendritos, corpo celular, axénio  E. Corpo celular, dendritos, nicleo

TR "ol S
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e O

correcta referente a Figura acima.

 representagio da unidade bésica do sistema nervoso, denominado de alvéolo Vi

representagdo da unidade bésica do sistema nervoso e ¢ denominado de nefrénio X -
entacio da unidade bésica do sistema nervoso e é denominado de neurénio |~

entagio da unidade basica do sistema reprodutor feminino ¢ ¢ denominado de trompa de

acio da unidade bésica do sistema muscular e é denominado de actina ¥

rrecta da Figura acima é: 2 i SR

rito, 2 niicleo, 3 bainha de mielina 4 arborizagdo terminal, 5 axénio Y

cleo, 3 bainha de miclina 4 dendrito, 5 ax6nioX -

borizagio terminal, 5 bainha de mielina ¥’

arborizagho terminal, 5 bainha de miclina X' .
d ‘80 langadas directamente na corrente sanguinea. Marque a alternativa em que sdo

dulas do sistema '

a enddcrino.
rio, etolos

5 Tnﬁfi'% hipéfise, pancreas, ovérios, testiculos Eay
B.. Tirtide, hipofise,sebiocas, pAnoreas, ovirios, estculos @
C. Tirbide, salivares, hip6fise, panoreas, testioulos™ |
L iroide, hipfise, sudoriparas, ovérios, testiculos X
E. Tirbide, hipéfise, sebaceas, sudoiparas, salivares\’
Q:.e hormonas sfio libertadas ¢ armazenadas pela neuro-hipéfise? ;
. Hormona antidiurética ¢ foliculo estimulante¥ B Prolactina e oxitocina

C. Hormona luteinizante ¢ antidiurética .~ | ~ D. Hormona antidi R
] tidiurética . ° D. Hormona antidiurética e oxitocina |
; " [[Os ovirios sio érgios do aparelho reprodat cApmnavels pely produshs G siwlas reprodutivas femininas |
: ¢ hormonas como: e ARy TR A “ srep S i R
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33, | Associe a8 estruturas abaixo com a fungio r
¥ i 1. Tubulos seminiferos

3. Epididimo "
3, gﬁm intersticinis do testieulo ™
4. Hipofise s

( ) Local de produgiio de espermatozo

( ) Local de armazenamento de eapermawm%’ 4y

) Local de produgiio da hormona sex.
(( ) Local de prfu@ﬁo dp};;man; E‘onladowﬁcﬂic 3.4,1.2% p. 43,2, 1X E. 2,1,4,5X
; A, _[1 .21 31 4 0 21 3 ¥y 3 st : mw.mu por:
54| A classificacio dos seres vivos em trés, quatro ¢ clnco reinos 'I";' vggg‘gwm ¢ Whittaker ¥
: . A. Copeland, Whittaker, Lineu> . D. Whi ;t; ker, Darwin, LineuX
JC. Haeckel, Copeland ¢ Whittaker : 7 St

E. Darwin, Lamark, Mendel s
55| Os eritérios de classificaco dos seres vivos usados por Whittaker foram: B
| A. Nivel de organizagio estrutural, locomogdo e interacgdo com 0 ccosSIB ™ L
B Niveis de organizagfo estrutural, tipo de nutrigdo ¢ interacgio com 0 €608 %
C. Niveis de organizaglio estmtural, reproduglo e interacgiio com o €coss]
D. Apenas tipo de nutrigio ¢ interac¢lio com o ecossistema X

E. _Apenas nivel de organizagio esirutural ¢ interacglo como ecoSSIStEIE e
26, | A regra correcta de nnm&%c!a‘tura estabelecida por Lineu para demmms’:p:em g
: A. TFalis Domesticusy. B, Hews domesticus””
C. Canis familiares D
E. Staphilococus aureus o
7. | Constituem membros do Reino Monera o0s seguintes: :
fic A. Protozodrios e bactérias< a v ? fungt?m/. ias
ﬁ(- Pkt dloes & Baniliae D. Bactérias e cianobactérias
E. Bactérias, celenterados *, seguin ;
8. | A morfologia bacteriana esférica, bastiio, virgula e espisal carr esponflf_e res;?eqtjvame{lte o e eiaches:
A{ Cocos, bacilo, vibrido e ecpirilo B. Espirilo, vibrido, bacilo e ey
D. Cocos, espirilo, vibrido e baciloy

C. Bacilo, espirilo, coces e vibrido
E. Vibrido, bacilo, cocos ¢ spirilos
29, | Sdio doenc¢as causadas por virus:

A. Tuberculose, sifilis, poliomi L/
/. Raiva, sarampo, Covid 19, varicela

| E. Pneumonia, tuberculose, célera, meningite X
10. | Sdo doencas de origem hacteriana:

A. Gonorreia, tétano, sifilis poliomielite”

C. Raiva, sarampo, covid 19, poliomieliteX

E. Raiva, ¢6lera, poliomielite, covid 19<

31. | Sobre os protozodrios assinale a resposta correcta.
A. Os protozodrios da d4gua doce possuem vactiolos pulséteis ou contréacteis responséveis pela digestio através da

clasmocitose X -
B. Asamebas sdo protozoarios do filo Sacodina e locomovem-se através de cilios
'¢” Os protozoérios sdo unicelulares, eucariotas e heterotréficos vivem na 4gua ou no solo de forma livre ou em

associagoes

D. A reprodugdo assexuada das amebas realiza se por esquizogonia, originando duas células filhas.” %

E. Os protozodrios da dgua doce, da dgua salgada e de vida livre no solo possuem vaciolos pulséteis ou contricteis
responsaveis pela digestdo através da clasmocitose ' -

#32. | Aclasse de fungos onde se enquadram os cogumelos é:

A. Zypomycota B. Ascomycota  @. Basidiomycota  D. QOomycota E. Sarcomastigofa

3. | Os primeiros seres vivos incluindo as plantas sufgiram no meio aquitico. Assinale as estruturas que mostram a adaptacio

| das plantas ao meio terrestre.
| ' A. Tecidos de revestimento, caule e folhas'/
! B Tecidos de revestimento e de sustentagio™. r
C. Cuticula, sistemas condutores, tecidos de revestimento e de suporte f
D. Raizes, caules e folhas L
= B F Tubo digestivo completo e céhulas-flama v .
1 A Taenia solium e a Schistosoma mansoni pertencem ao Filo Platyhelmintes e as caracteristicas em comum sio:
A. Tubo d?'gestivo completo e presenga de tiibulos de Malpighi"'(
B. Tubo d_:gcsﬁvo incompleto e presenga de células-flama-
g- Slme'l‘_la radial e presenca de celoma verdadeiroy”
% Sunetng bilateral, corpo achatado e celomaX’ o
sl Tubo digestivo completo, cel tibulos de ighi ¢ simetria radial \’

Os anﬁ'bins nio sio : :
considerados animais totalmente terrestres porque: i et iagg X
A. Passam por uma fase larval a;unﬁjtica € t:ma fa:: adulta terrestre B. A maioria de suas espéc‘ ies sdo ."““f ticas X
C. Reproduzem.se na dgug/ D. Vivem nas proximidades dos ros.

| _E. Re roduzem-se tanto na quanto na ferra”’

ite’ - B. Gonorreia, tétano, gripe, raiva <’
D. Febre tifoide, cblera, tétanox’

B. Tuberculose, sifilis poliomielite, raiva
P Tuberculose, difteria, tétano, célera |
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36. O 4cido desoxirribonucleico (ADN) é constituido por: o citosina) € uma cadeia sunples de nu;]ﬁotl]de(:)t idieos
. A ) e St ) i o dplede
C. f{gzzz gﬁﬁbﬁé afoizgaz: (ademl:!a“(a eﬁqma’mina, guar:ina e citosina) € uma ‘;ﬁ:l:hnzlieg de nucleotideos X
D: Agucar (ribose) ’bascs azotadas (adenina, ,timina, guanina € uragilo)_ o deia dupla de nucleotideos
E. Aclcar (sacaros,e)_, bases azotadas (adenina, timina, guanina € citosina) € uma ca
37. Asginale a afirmagdo correcta. |
A. Fazem parte do metabolismo o catabolismo € 0 anabolismo
B. O catabolismo & um conjunto de reacdes de sintese ° R
C. O anabolismo & um conjunto de reacgoes de degradacdo de substancias X
D. As reacgGes de catabolismo ndio envolvem enzimas TR ;
E. O processo de metabolismo nio envolve enzimas ou catalisadores biol6gicos ¥ . : _ _ 2

38. | O organismo é capaz de manter o equilibrio do meio imterno quase constante. Para garantir esse equilibrio, denominado de
homeostase, o corpo conta com dois sistemas principais como: ; . _

A. Sistema cardiovascular e sistema nervoso X B. Sistema enddcrino e sistema cardiovascular ¥
C. Sistema digestivo e sistema excretor X P. Sistema excretor e sistema cardiovascular
E. Sistema endécrino e sistema nervoso X :

39. ? :E;memg do exame de admissio provoca nos Candldfjtos uma mistura de sensagdes tais como prazer, por estar proximo a 4
q?,; o ggsaoTOz zsm ezg:sho de cursar uma faculdac?e, CI0Ca0 por vivenciar uma escolha e medo de cometer erros ao responder as
e I'ES])irat(')riaseissas‘izzi::n:ﬁltilran; g SISiema nervoso causando um batimento rapido do coragdo € um aumento da

- nativa que corresponda a oj3 tim
¢omo consequéncia das Sensagdes acima descritas, ; o iade e hormona produzida
A. Suprarrenal e adrenalina X_ B TG - '
2 0 SLC - » 1iroide e adrenaling® : R T
: D. Tirdide e calcitonina~. E, Hipoéfise e adrenaling C. Pineale melatonina X
40. Assinale a alternativa que se refere a uma glap

dula que ngg Pertence

.
A. Pineal\” B. Hipotilamo" .~ B 0 sistema endocrino,

._Hipéfise | D. Tiroidet " #g Salivar




